

# 韩国执政党党首改口支持弹劾

## 尹锡悦再次发声自辩 警方搜查总统府受挫

新华社首尔12月12日电 韩国执政党国民力量党党首韩东勋12日说,总统尹锡悦无意提前下台,弹劾是令总统停职的唯一途径。韩东勋当天召开紧急记者会,表明赞成弹劾总统。他说,尹锡悦应立即被排除在军队统帅权等国政运营之外,须立即停止职权。韩东勋宣布废除自己此前提出的“有序推进总统下台”等方案,并表示将在下次表决时“根据自己的信念和良心参与表决”。韩东勋当天在尹锡悦发表对国民谈话后,紧急指示召开党内伦理委员会会议,讨论开除尹锡悦党籍事宜。他说,尹锡悦没有反省,而是把戒严合理化,事实上是“对内乱行为的自白”,执政党内应决定赞成弹劾。尹锡悦当天通过电视发表对国民谈话辩解,在野党所作所为威胁宪政,作为总统采

取紧急戒严不是为了破坏国家宪政秩序,而是为了向国民告知国家处于危机的状况,守护宪政秩序并恢复国家宪法。他指责在野党诬陷自己“内乱罪”,表示无论是弹劾还是调查都会奉陪到底。新华社首尔12月11日电 韩国警察厅国家调查本部11日表示,将与高级公职人员犯罪调查处(公调处)和国防部调查本部联合设立“共同调查本部”,调查“12·3”紧急戒严。国家调查本部特别调查团11日凌晨以“涉嫌内乱罪”紧急逮捕韩国警察厅厅长赵志浩和首尔警察厅厅长金峰植,随后对总统府、韩国警察厅、首尔警察厅和国会警卫队进行扣押搜查。警方调查人员试图进入总统府时遭到警卫处阻挠,在与警卫处持续对峙数小时后以失败告终。(相关报道见第15版)



警方调查人员未能进入总统府搜查

韩国政局生变,邻国日本很焦虑。据新华社报道,日本政府多部门就韩国局势发声。在上海国际问题研究院研究员陈友骏看来,尹锡悦政府作为推动日韩双边关系及美日韩三方合作的重要参与者,韩国政局生变将使未来合作的延续产生不确定性。2025年是日韩邦交正常化60周年,目前的日韩关系被认为处于“60年来最好的状态”。陈友骏表示,对日本新首相石破茂来说,刚接收的日韩政治遗产颇为丰硕,此时韩国突然生变肯定令他感到担忧,如何处理好日韩双边关系是对他的一大挑战。更糟心的是,目前韩国事态仍在发展,

## 韩国政局生变 日本感到焦虑

### 日韩关系及美日韩合作或受影响

一时无法平息,日本对韩政策和日韩原有合作机制都将受到一定影响。有消息称,石破茂可能将放弃原定2025年1月的访韩计划。除了日韩关系,令日本焦虑的还有美日韩合作机制。陈友骏指出,韩国是三方合作的直接参与方,而且其中很多合作是在尹锡悦政府主导下形成的,如果尹锡悦政府缺席,三方机制将变成“跛脚鸭”。

“目前三方合作正处于落实的重要阶段,此时尹锡悦政府出现波折,无疑将对相关政策的实施产生巨大影响。”陈友骏说,“尽管日美高层多次表态称不会有影响,但过多的表态就足见其对未来合作机制能否延续、既有政策能否有效实施的担忧和焦虑。”此外,三方中的另一方美国明年1月也要换总统。有分析指出,特朗普在第一个总

统任期中对多边合作持消极态度,很难指望他像前任那样推动美日韩合作。除了政坛,韩国风波还可能波及日韩经济往来。日本经济团体联合会会长十仓雅和近日表态,对韩国现状感到“极度担忧”。陈友骏指出,日韩之间有比较紧密的经济联系,韩国局势发展是否会对在韩日本人的生活、工作以及在韩日本投资产生影响,值得关注。“这对石破茂来说也是一个重要的课题。如果经济上出现较大动荡,民众会对他的执政能力产生怀疑。因此,石破茂政府必须正确应对,拿出可行方案破解困局。”

本报记者 王佳桦

## 叙利亚过渡政府接管权力

### 首都大马士革解除宵禁

新华社北京12月11日电 以巴希尔为看守总理的叙利亚过渡政府10日正式接管权力,期限暂定至2025年3月1日。叙利亚国家电视台在社交媒体援引巴希尔10日发表的声明说:“今天我们召开了内阁会议,‘叙利亚救国政府’和前政府成员参加。会议主要议题是配合政治过渡进程,移交文件和机构职能。”“叙利亚沙姆解放武装”被认为是此次推

翻巴沙尔政府的主力之一,该组织领导人朱拉尼10日说:“人们因战争而疲惫不堪,这个国家还没准备好迎接另一场危机,也不会陷入另一场危机。”他表示,其他国家无须对叙利亚感到恐惧,“这个国家正走向发展、重建和稳定”。“叙利亚沙姆解放武装”11日宣布解除首都大马士革宵禁,同时呼吁叙利亚人民重返工作岗位。巴希尔表示,他的首要目标之一是在海外的数百万叙利亚难民重返家园。



大马士革街头基本恢复秩序

## 韦氏词典年度词汇:两极分化

新华社上午电 韦氏词典编辑出版商美国韦氏出版公司9日宣布,英文单词 polarization(两极分化)当选2024年年度词汇。韦氏词典特约编辑索科洛夫斯基说:“两极分化意味着分裂,但这是一种非常具体的分裂,意味着我们倾向于走向两个极端。”在韦氏词典中,这个词最常用于表示“导致对立派系或团体之间产生巨大分歧”。索科

洛夫斯基说,这个词在美国最常用于描述种族关系、意识形态差异等,如今的使用范围已超出政治范畴,也用于强调流行文化、技术趋势和其他行业新出现的分歧和巨大嫌隙。2019年至2023年韦氏词典评选的年度词汇分别是“他们”(they)、“大流行病”(pandemic)、“疫苗”(vaccine)、“煤气灯效应”(gaslighting)、“真实”(authentic)。

SHRB 上海华瑞银行

# 定期存款

上海华瑞银行定期存款 受存款保险制度保障

起存金额 50元起	<b>2.80%</b> 年利率
起存金额 50元起	<b>1.50%</b> 年利率
起存金额 50元起	<b>1.45%</b> 年利率

- 以上产品当日起息,提前支取按支取日我行人民币活期挂牌利率计息。
- 产品利率以手机银行最终展示为准,扫码下载App可查看详细详情。
- 更多产品详情、专属服务,可咨询您的客户经理。
- 如有其他咨询,可致电我行95173客户服务热线。(工作日:8:30-21:00,非工作日:8:30-17:30)




下载华瑞银行App 微信添加客户经理  
咨询有惊喜



存款保险  
DEPOSIT INSURANCE

本机构吸收的外币存款按照《存款保险条例》受到保护  
中国人民银行授权使用